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Elektronendonatoren und Elektronenakzeptoren

1. Stelle Natrium und Sauerstoff im Schalenmodell jeweils als Atom als auch als lon dar.
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2. Formuliere fir die Bildung des lons aus dem Atom die Reaktionsgleichung. Achte darauf, dass
manche Elemente zweiatomig vorkommen.

a. Natrium A > At

b. Sauerstoff 0, + ke > 20%

c. Magnesium Ma > Mo? + Ze”
J J

d. Fluor F, + 2e- >)F

3. Im Zusammenhang mit dem Atomaufbau haben wir den Begriff , Edelgaskonfiguration”
kennengelernt. Beschreibe diesen Begriff in eigenen Worten und stelle einen Zusammenhang zur
Bildung von lonen am Beispiel des Natrium-lons her.
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4. Bei deigBlldung von lonen gﬂg Atgrﬁen werden Elektronen aufgenommen oder abgegeben. Ordne

den Stoffen aus Aufgabe 2 jeweils zu, ob sie als Elektronendonator oder Elektronenakzeptor
fungieren und Elektronen aufnehmen oder abgeben.

a. Natrium ist ein Elektronen - Dond%OV , da es bei der Reaktion zum

Natrium-lon Elektronen __ a b\cjnb‘f_

b. Sauerstoff ist ein Elektronen - ,4#2{1, oF , da es bei der Reaktion zum

Oxid-lon Elektronen aw\ﬁmfw wit

c. Magnesium ist ein Elektronen - Dohmf@k , da es bei der Reaktion zum

Magnesium-lon Elektronen _gq Lof bt

d. Fluor ist ein Elektronen - /4ézelmé0}’ , da es bei der Reaktion zum Fluorid-

lon Elektronen O\W\Fw‘mm’llf




